

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (8342) Суббота, 18 февраля 1950 г. Цена 20 коп.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (больше-  
шевиков) призывает всех избирателей, рабочих и работниц, крестьян и  
крестьянок, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, совет-  
скую интеллигенцию на предстоящих выборах в Верховный Совет  
Союза ССР еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии,  
вокруг вождя и учителя народов Советского Союза товарища Сталина  
для борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, за победу комму-  
низма в нашей стране.

(Из Обращения Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (больше-  
шевиков).)

## ОБРАЩЕНИЕ

### Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (больше- шевиков)

Ко всем избирателям, рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к воинам  
Советской Армии и Военно-Морского Флота, к советской интеллигенции

Товарищи!

12 марта 1950 года трудящиеся Советского Сою-  
за будут выбирать депутатов в Верховный Совет  
Союза ССР.

На предстоящих выборах, как и на выборах в  
1937 и 1946 годах, Всесоюзная Коммунистическая  
партия (большевики) выступает в едином блоке,  
в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестья-  
нами, интеллигенцией. Блок коммунистов и беспар-  
тийных показал свою великую силу, он является  
естественным и жизненным делом, выражением  
несокрушимого морально-политического единства  
советского народа. Единодушно голосуя на прош-  
лых выборах за кандидатов этого испытанного бло-  
ка, граждане и гражданки Советского Союза го-  
лосовали за политику большевистской партии, за  
дальнейшее укрепление могущества нашего социа-  
листического государства.

Как и в прошлые избирательные кампании, пар-  
тия идет на выборы вместе с профессиональными  
союзами, с комсомолом и другими организациями и  
обществами трудящихся. Кандидаты в депутаты  
будут общие как для коммунистов, так и для бес-  
партийных.

Коммунистическая партия призывает избирате-  
лей голосовать на предстоящих выборах в Верхов-  
ный Совет Союза ССР за кандидатов сталинского  
блока коммунистов и беспартийных. Партия рассчиты-  
вает, что все избиратели вновь, как один чело-  
век, единодушно изберут в Верховный Совет Союза  
ССР кандидатов, выдвигаемых коммунистической  
партией совместно с беспартийными, вновь окажут  
великое доверие партии Ленина—Сталина.

Коммунистическая партия рассчитывает и на-  
деется на это доверие, на поддержку избирателей  
потому, что советские люди на многолетнем опыте  
убедились в правильности политики партии, отве-  
чающей кровным интересам народа, вся деятель-  
ность партии является беззаветным служением на-  
роду, и нет у нее интересов выше, чем интересы  
народа.

Партия большевиков привела народы нашей  
страны к всемирно-исторической победе в октябре  
1917 года, к установлению советской власти, орга-  
низовала разгром интервентов и внутреннюю контр-  
революцию. Под руководством партии Ленина—  
Сталина советский народ построил социалистиче-  
ское общество, навсегда уничтожил эксплуатацию  
человека человеком, ликвидировал социальный и  
национальный гнет, создал все условия для зажи-  
точной и культурной жизни. В результате великих  
социалистических преобразований, Советский Союз  
превратился в мощную индустриально-колхозную  
державу. В годы Великой Отечественной войны со-  
ветский народ под руководством коммунистической  
партии, под мудрым водительством товарища  
Сталина отстоял великие завоевания социализма от  
немецких и японских империалистов, спас народы  
всего мира от угрозы фашистского порабощения. В  
последующий период советский народ под руково-  
дством коммунистической партии добился новых ве-  
ликих успехов.

Советский народ с законной гордостью смотрит  
на результаты своей борьбы и работы. Советские  
люди полны непоколебимой уверенности в успехах  
дальнейшего движения нашей страны вперед по  
пути к коммунизму. Ныне нет государства более  
прочного, чем Союз Советских Социалистических  
Республик. Советский общественный и государст-  
венный строй является лучшей формой организации  
общества, самым жизнеспособным строем в мире.

Никогда еще на протяжении всей своей истории  
наша Родина не имела столь справедливо и хо-  
рошо устроенных государственных границ. Совет-  
ская Украина собралась в одну семью весь украин-  
ский народ. Воссоединен под знаменем Советов  
белорусский народ. В единой советской республике  
объединился молдавский народ. Нет больше Во-  
сточной Пруссии, служившей много веков плацдар-  
мом для нападения на нашу Родину. В интересах  
укрепления обороны упрочены новые границы около  
Ленинграда. Усилилась оборона наших рубежей на  
Дальнем Востоке.

Эти всемирно-исторических успехов нашей со-  
циалистической державы советский народ добился  
под руководством коммунистической партии, вели-  
кого вождя трудящихся товарища Сталина. Партия  
Ленина—Сталина считает своим священным долгом  
и дальше укреплять Советское социалистическое  
государство — оплот мирного труда народов нашей  
страны.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и  
беспартийных, избиратели будут голосовать за то,  
чтобы наша социалистическая Родина и впредь бы-  
ла могучей и свободной, чтобы наше Советское го-  
сударство было сильным и непобедимым.

Немецко-фашистские захватчики нанесли наше-  
му народному хозяйству огромный ущерб, разрушив  
сотни и тысячи городов и сел, предприятий, колхо-  
зов и совхозов. Любое другое, даже самое крупное  
капиталистическое государство, потерпев такой  
урон, было бы неминуемо отброшено на десятки  
лет назад, неизбежно превратилось бы во второсте-  
пенную державу.

Этого не случилось с Советским государством.  
Социалистическая экономика СССР, свободная от  
анархии производства, кризисов, ужасов безработи-  
цы, нищеты масс и других язв и пороков капита-  
лизма, обладает величайшими преимуществами  
перед капиталистической экономикой. Учитывая мо-  
гучие силы советского социалистического строя,  
партия большевиков наметила высокие темпы вос-  
становления и развития нашего народного хозяйст-  
ва и дальнейшего расцвета советской культуры в  
послевоенный период.

Великий вождь партии и народа товарищ  
Сталин в своей исторической речи на собрании из-  
бирателей 9 февраля 1946 года определил планы  
работы коммунистической партии на ближайшее  
время: восстановить пострадавшие районы страны,  
восстановить довоенный уровень промышленности и  
сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень  
в более или менее значительных размерах. На более  
длительный период товарищ Сталин наметил про-  
грамму мощного подъема народного хозяйства с  
тем, чтобы поднять уровень нашей промышленно-  
сти, например, втрое по сравнению с довоенным  
уровнем, и определил пути строительства коммуни-  
стического общества в нашей стране.

По призыву коммунистической партии по всей  
стране развернулось всенародное социалистическое  
соревнование за досрочное выполнение пятилетнего  
плана. С новой силой проявилась творческая иници-  
атива советских людей, их беззаветная предан-  
ность своей социалистической Родине.

Советский народ добился нового могучего подь-  
ема во всех областях социалистического хозяйства  
и культуры. Рухнули надежды империалистов на  
то, что Советский Союз, принеший великие жертвы  
во имя победы над врагом человечества — фашиз-  
мом, не справится с трудностями послевоенного  
строительства.

В послевоенные годы неуклонно растет и креп-  
нет наша промышленность, ее успехи радуют всех  
советских людей. В то время, как в капиталистиче-  
ских странах все сильнее проявляются признаки на-  
растающего экономического кризиса, сокращается  
объем промышленного производства, растет безра-  
ботица, валовая продукция советской промышленно-  
сти за истекший период послевоенной пятилетки  
увеличилась ежегодно на 20 и больше процентов.  
Валовая продукция всей промышленности СССР в  
1949 году превысила производство довоенного,  
1940 года на 41 процент. К концу истекшего года  
выпуск валовой продукции промышленностью пре-  
вышел уровень, установленный пятилетним планом на  
1950 год. Достигнут довоенный уровень промыш-  
ленного производства в районах, подвергавшихся  
вражеской оккупации. Быстро развивается в нашей  
стране железнодорожный, водный, автомобильный  
и воздушный транспорт.

На наших предприятиях внедряется новая пере-  
довая техника, в широких размерах осуществляется  
механизация трудоемких и тяжелых работ, автома-  
тизация процессов производства. Все это значитель-  
но облегчает труд советского человека, повышает  
его производительность, обеспечивает увеличение  
выпуска продукции, улучшение ее качества и сни-  
жение себестоимости.

Этих выдающихся успехов в борьбе за восста-  
новление и дальнейшее развитие социалистической  
промышленности советский народ добился под му-  
рым руководством коммунистической партии, под  
гениальным водительством нашего великого вождя  
и учителя товарища Сталина.

Коммунистическая партия вместе со всеми тру-  
дящимися и впредь будет бороться за неуклонный  
подъем социалистической промышленности и транс-  
порта СССР.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и  
беспартийных, избиратели будут голосовать за но-  
вый расцвет социалистической промышленности, за то,  
чтобы наше социалистическое хозяйство неук-  
лонно двигалось вперед еще более высокими тем-  
пами.

Социалистическое сельское хозяйство нашей  
страны в условиях послевоенного развития вновь  
показало свою великую жизненную силу. В резуль-  
тате огромной помощи советского правительства и  
благодаря самоотверженному труду колхозного кре-  
стьянства, наше сельское хозяйство успешно пре-  
ододело последствия войны и неуклонно идет в пе-  
реду. Валовая продукция социалистического сельско-  
го хозяйства в целом превысила в истекшем, 1949  
году уровень довоенного, 1940 года. В сельском хо-  
зяйстве уже решена зерновая проблема. Валовой  
урожаем зерновых культур составил 7,6 миллиарда  
пудов, превысив уровень довоенного, 1940 года и  
почти достиг уровня, установленного пятилетним  
планом на 1950 год. Урожайность и валовые сборы  
хлопка, льна, подсолнечника и картофеля также  
превысили довоенный уровень. Серьезные успехи  
достигнуты в восстановлении и развитии обществен-  
ного животноводства. В настоящее время колхозы  
имеют общественного продуктивного скота больше,  
чем в довоенном, 1940 году.

Успешно претворяется в жизнь великий сталин-  
ский план преобразования природы. Колхозы и сов-

хозы в 1949 году почти вдвое перевыполнили план  
лесопосадок. Советское крестьянство с большим  
воодушевлением борется за выполнение трехлетнего  
плана развития общественного животноводства. Из  
года в год возрастает техническая вооруженность  
сельского хозяйства. Уже в 1949 году наши колхо-  
зы, МТС и совхозы получили тракторов, автомоби-  
лей и сельскохозяйственных машин в три—четыре  
раза больше, чем в довоенном, 1940 году. Все шире  
развивается электрификация советской деревни.  
Сельскохозяйственный труд все более превращает-  
ся в нашей стране в разновидность индустриально-  
го труда. Исчезает былая противоположность меж-  
ду городом и деревней.

Этих выдающихся успехов в подъеме сельского  
хозяйства, в строительстве социалистической жизни  
в советской деревне наш народ добился под руко-  
водством великой партии Ленина—Сталина.

Коммунистическая партия ставит своей задачей  
обеспечить дальнейшее развитие социалистического  
сельского хозяйства, укреплять наши колхозы, ма-  
шинно-тракторные станции и совхозы. Необходимо  
добиться, чтобы наше земледелие постоянно давало  
высокие, устойчивые урожаи зерновых, технических  
и других сельскохозяйственных культур, чтобы еще  
быстрее развивалось наше общественное животновод-  
ство, чтобы еще более умножалась социалистиче-  
ская себестоимость колхозов, зажиточнее и куль-  
турнее жили колхозники и колхозницы.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и  
беспартийных, избиратели будут голосовать за  
дальнейшее процветание колхозного строя в нашей  
стране, за создание в стране изобилия сельскохо-  
зяйственных продуктов для населения и сырья для  
промышленности, за новые успехи социалистическо-  
го сельского хозяйства.

На основе постоянного роста народного хозяй-  
ства неуклонно поднимается благосостояние тру-  
дящихся нашей страны. С каждым днем жизнь стано-  
вится все более богатой и зажиточной.

В то время, как в капиталистических странах  
растут нищета и безработица, катастрофически сни-  
жается жизненный уровень трудящихся, в Совет-  
ском Союзе материальный и культурный уровень  
жизни трудящихся непрерывно растет. В отличие от  
капитализма социализм немалым без повседнев-  
ной заботы государства о благосостоянии народа. В  
этом состоит важнейший закон развития нашего  
социалистического общества. Советские люди не  
знают ужасов безработицы и всех связанных с  
нею бедствий; численность рабочих и служащих  
в нашей стране постоянно увеличивается.

Национальный доход Советского Союза в 1949  
году превысил уровень 1940 года на 36 процентов.  
Непрерывный рост национального дохода нашей  
страны позволил значительно улучшить материаль-  
ное положение рабочих, крестьян и интеллигенции.  
Доходы рабочих и служащих, по расчету на одного  
работающего, увеличились в 1949 году, в сопоста-  
вимых ценах, на 24 процента по сравнению с 1940  
годом. Доходы крестьян увеличились соответствен-  
но более чем на 30 процентов.

В 1947 году в Советском Союзе были про-  
ведены денежная реформа и отмена карточной систе-  
мы на продовольственные и промышленные товары.  
Осуществленное вместе с этим снижение розничных  
цен на товары массового потребления дало населе-  
нию в течение года выигрыш в сумме около 86 ми-  
лиардов рублей. Второе снижение цен, завершено  
к 1 марта 1949 года, дополнительно обеспечило на-  
селению выигрыш в течение года в сумме около 71  
миллиарда рублей. В результате неуклонно прово-  
димой политики снижения цен повышается покупа-  
тельная способность советского рубля, постоянно ра-  
стет реальная заработная плата рабочих и служа-  
щих. Систематически расширяется товарооборот.  
Увеличивается производство предметов широкого  
потребления. Уже в 1949 году народное потребление  
по важнейшим товарам превысило довоенный  
уровень.

В нашей стране широко развернулось жилищное  
строительство. За четыре года послевоенной пя-  
тилетки в городах восстановлено и построено вновь  
свыше 72 миллионов квадратных метров жилой  
площади, в сельской местности сооружено за это  
время более 2 миллионов 300 тысяч жилых домов,  
повсеместно строятся больницы, магазины, детские  
и культурные учреждения. Советское население  
пользуется бесплатной медицинской помощью.  
Растет сеть санаториев и домов отдыха для тру-  
дящихся. Большая помощь оказывается многодет-  
ным матерям, престарелым, инвалидам войны и  
труда.

Этих достижений в подъеме своего материально-  
го благосостояния наш народ добился под руко-  
водством коммунистической партии, благодаря  
неустанной заботе о нуждах трудящихся нашего  
отца и друга великого Сталина.

Коммунистическая партия и впредь будет бо-  
роться за повышение материального уровня жизни  
советского народа. Она будет добиваться даль-  
нейшего роста национального дохода СССР, по-  
вышения реальной заработной платы рабочих и  
служащих, дальнейшего снижения цен на товары  
массового потребления на основе повышения произ-

водительности труда и снижения себестоимости  
продукции. Партия ставит перед собой задачу и  
дальше расширять жилищное строительство, по-  
вседневно заботиться о благоустройстве городов и  
сел, улучшении работы школ и больниц, детских,  
коммунально-бытовых и культурных учреждений.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и  
беспартийных, избиратели будут голосовать за  
дальнейший подъем материального благосостояния  
нашего народа, за еще более счастливую, зажиточ-  
ную и культурную жизнь советских людей.

Коммунистическая партия в послевоенный пери-  
од поставила своей целью восстановить школы и  
другие культурные учреждения, разрушенные фа-  
шистскими варварами, добиться дальнейшего рас-  
цвета культуры в СССР. Перед советской наукой  
товарищем Сталиным была выдвинута задача—до-  
гнать и превзойти в ближайшее время достижения  
науки за пределами нашей страны.

За четыре года, прошедших со времени послед-  
них выборов, в нашей стране восстановлены и по-  
строены тысячи новых школ, библиотек, клубов,  
театров, кино. В начальных, семилетних и средних  
школах, в техникумах и других специальных учеб-  
ных заведениях обучается свыше 36 миллионов че-  
ловек. Осуществляется всеобщее обязательное се-  
милетнее обучение. В высших учебных заведениях  
страны учится 1,128 тысяч человек, что превышает  
на 316 тысяч человек довоенную численность сту-  
дентов. Советская наука, служащая интересам на-  
рода, добилась серьезных успехов. Советские уче-  
ные овладели секретом получения атомной энергии.  
Новаторы советской науки, окруженные вниманием  
и заботой партии и правительства, помогают раз-  
витию социалистической промышленности и сельского  
хозяйства.

Во всех советских республиках успешно разви-  
ваются литература и искусство, национальные по  
форме, социалистические по содержанию. Созданы  
высокохудожественные и патристические произведения ли-  
тературы и искусства, которые служат интересам  
народа, отражают его творческие усилия, его ге-  
роизм и самоотверженность в борьбе за построение  
коммунизма.

Этих успехов советский народ добился под ру-  
ководством коммунистической партии. В ближай-  
шие годы коммунистическая партия намерена до-  
биться еще больших успехов советской культуры.  
Партия будет бороться за новые достижения совет-  
ской науки, за неуклонный технический прогресс в  
промышленности, транспорте, сельском хозяйстве.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и  
беспартийных, избиратели будут голосовать за  
дальнейший подъем народного просвещения в на-  
шей стране, за неуклонный рост культурно-тех-  
нического уровня трудящихся, за новый расцвет  
советской науки и культуры.

В нашем многонациональном социалистическом  
государстве все народы идут по одному общему  
социалистическому пути развития. Великая дружба  
народов, их братское сотрудничество и взаимопо-  
мощь, развивающиеся в СССР под знаменем со-  
циалистического интернационализма, являются од-  
ним из важнейших достижений Советского государ-  
ства. В братской семье советских народов ранее  
угнетенные нации добились невиданного политиче-  
ского, хозяйственного и культурного расцвета.  
Вдохновляемая товарищем Сталиным дружба наро-  
дов СССР является одним из источников могущест-  
ва нашей социалистической Родины.

В период Великой Отечественной войны дружба  
народов нашей страны еще более окрепла и зака-  
лилась. Война с новой силой показала всему миру,  
что национальный вопрос и проблема сотрудниче-  
ства наций разрешены в СССР лучше, чем в любом  
другом многонациональном государстве.

Дружба и взаимопомощь социалистических на-  
ций в СССР крепнут и развиваются. Одним из про-  
явлений дружбы народов является братская помощь  
всех народов нашей страны республикам, постра-  
давшим от вражеской оккупации. В послевоенной  
сталинской пятилетке сочетаются интересы  
укрепления могущества всей нашей Родины  
в целом с интересами каждой Советской Со-  
циалистической Республики в отдельности.

Великие успехи в укреплении нерушимой друж-  
бы народов СССР достигнуты под руководством  
большевистской партии.

Коммунистическая партия и впредь будет ук-  
реплять сталинскую дружбу народов СССР— залог  
непобедимости нашей Родины, оплот независимости  
и дальнейшего процветания народов Советского  
Союза. Пока дружба народов у нас существует и  
крепнет, народы нашей страны будут свободны и  
непобедимы. Никакие враги нам не страшны, пока  
эта дружба живет и здравствует.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и  
беспартийных, избиратели будут голосовать за то,  
чтобы народы Советского Союза и впредь были  
свободными, равноправными, чтобы и дальше росла  
и крепла нерушимая дружба народов СССР.

(Окончание на 2-й стр.)

# ОБРАЩЕНИЕ

## Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Ко всем избирателям, рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, к советской интеллигенции

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

В то время, как в капиталистических странах все более обостряются классовые противоречия, идет дальнейшее наступление буржуазии на жизненные интересы и права трудящихся, у нас, в условиях социалистического строя, в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму, крепнет морально-политическое единство народа, все более расцветает социалистическая демократия, растет политическая активность трудящихся. Благородная идея советского патриотизма объединяет рабочих, крестьян и интеллигенцию в крепко сплоченную могучую армию строителей коммунизма. Руководя строительством коммунистического общества, партия большевиков неустанно поднимает коммунистическую сознательность масс.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за то, чтобы росли и крепились морально-политическое единство советского народа, наша социалистическая демократия, чтобы советский народ и впредь был единым и сплоченным.

Советский Союз настойчиво стремится к миру со всеми государствами, неустанно борется за мир, против поджигателей войны. Мудрая ленинско-сталинская внешняя политика, последовательная и решительная борьба СССР за мир и сотрудничество между народами обеспечили нашей стране симпатии и поддержку сотен миллионов людей во всех странах. Советский Союз под руководством товарища Сталина является авангардом трудящихся всех стран в их борьбе за прочный мир, демократию и социализм.

Вдохновляемые великим примером Советского Союза, на путь социализма прочно вступили Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария, Албания, Монгольская народная республика. Могучим фактором укрепления фронта мира и демократии является победа многомиллионного китайского народа, изгнавшего из своей страны империалистических хищников и создавшего государство народной демократии — Китайскую народную республику. Крупнейшей победой дела мира в Европе явилось образование Германской демократической республики.

Коммунистическая партия будет и впредь неустанно вести борьбу за международное сотрудничество, за мир во всем мире. Она будет бороться за упрочение братских связей со странами народной демократии. Задача теперь состоит в том, чтобы, опираясь на единство всех сил, стоящих за мир, сорвать планы империалистических агрессоров, сделать войну невозможной. Советский народ глубоко убежден, что в мирном соревновании двух систем обеспечена победа социализма над капитализмом. Вместе с тем, советские люди уверены в том, что если империалисты развяжут новую войну против нашей миролюбивой страны, то Советский Союз, поддержанный свободолюбивыми народами всего мира, наголову разгромит любого агрессора.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за мудрую сталинскую внешнюю политику СССР, за прочный мир между народами, за то, чтобы ширился и креп международный фронт мира, демократии и социализма.

Мирный созидательный труд советского народа и его безопасность надежно защищает наша славная Советская Армия, которая вышла из войны, как первоклассная армия нашего времени, имеющая совершенное вооружение, опытнейший командный состав, высокие морально-боевые качества. В послевоенные годы командный и рядовой состав Советской Армии и Военно-Морского Флота непрерывно совершенствует свою боевую и политическую подготовку, овладевает высокой военной техникой, которую дает Вооруженным Силам социалистическая промышленность. Вооруженные Силы СССР являются грозой для всякого рода агрессоров и претендентов на мировое господство. Советский народ может положиться на свою славную армию.

Успехи Советских Вооруженных Сил обеспечила коммунистическая партия. Руководствуясь указаниями Ленина и Сталина, что до тех пор, пока существует капиталистический мир, будет существовать и угроза империалистического нападения на СССР, коммунистическая партия ставит своей задачей неуклонно укреплять Вооруженные Силы СССР.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за то, чтобы границы Советского Союза и впредь были неприступны для любого врага, чтобы крепились Вооруженные Силы Советского Союза, чтобы крепко ох-

раивающие завоеванный мир и созидательный труд советского народа, интересы нашей социалистической Родины.

Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков), являясь руководящей силой советского народа, успешно направляет движение нашей социалистической Родины к коммунизму, подчиняет этой великой цели все наше хозяйственное и культурное строительство. Партия Ленина—Сталина вдохновляет и организует дальнейшее мощное развитие всех отраслей хозяйства, культуры, науки и искусства.

На всех этапах борьбы за свободу и счастье народа, за независимость и процветание нашей Родины, за построение коммунистического общества в нашей стране партия большевиков добивалась успехов потому, что опиралась на творческую активность миллионов советских людей, неустанно укрепляла связи с массами, постоянно прислушивалась к голосу масс.

Успешное выполнение исторических задач, стоящих перед нашей страной, неразрывно связано с развертыванием большевистской критики и самокритики, как одного из основных условий нашего развития.

Партия добивается того, чтобы все партийные и беспартийные товарищи смело вскрывали недостатки в нашей работе и намечали пути их ликвидации. Партия ставит своей задачей поддерживать и развивать здоровую критику работы советских и хозяйственных организаций, принимать все меры по устранению вскрытых недостатков. Это нужно для того, чтобы вся наша работа, все наше коммунистическое строительство улучшалось изо дня в день и шло от успехов к успехам.

Коммунистическая партия своим беззаветным служением Родине завоевала доверие и любовь советского народа. Партия высоко ценит это доверие, дорожит им. Коммунистическая партия и впредь рассчитывает на доверие советского народа.

Вся деятельность коммунистической партии показывает, что она действительно способна постоять за интересы народа. Трудящиеся всего мира учатся на примере партии Ленина—Сталина, как надо бороться против гнета и насилия за свободу, за социализм. Народы нашей страны, уверенные в своей силе и торжестве правого дела, сплоченные вокруг своего боевого авангарда — большевистской партии, беззаветно преданные делу Ленина—Сталина, под мудрым и испытанным руководством великого вождя трудящихся товарища Сталина, указывают путь к светлому будущему для трудящихся всех стран.

Коммунистическая партия под руководством своего великого вождя, гениального продолжателя бессмертного дела Ленина товарища Сталина уверено и твердо ведет советский народ к коммунизму.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех избирателей, рабочих и работниц, крестьян и крестьянок, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, советскую интеллигенцию на предстоящих выборах в Верховный Совет Союза ССР еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии, вокруг вождя и учителя народов Советского Союза товарища Сталина для борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, за победу коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех коммунистов голосовать за беспартийных кандидатов в депутаты с таким же единодушием, как и за кандидатов-коммунистов. Коммунистическая партия рассчитывает, что беспартийные избиратели будут голосовать за коммунистов — кандидатов в депутаты Верховного Совета с таким же единодушием, как и за кандидатов-беспартийных.

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех избирателей 12 марта 1950 года явиться всем, как один, к избирательным урнам. Не должно быть ни одного избирателя, который не использует своего почетного права избирать депутатов в Верховный Совет Союза ССР.

День 12 марта 1950 года пусть станет днем всенародного праздника трудящихся Советского Союза, демонстрацией их единства и сплоченности вокруг партии Ленина—Сталина.

# Все на выборы!

Да здравствует наша великая советская Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует могучий советский народ!

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР!

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует великий вождь и учитель коммунистической партии и советского народа, наш родной товарищ Сталин!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

# СТАЛИН — НАША ГОРДОСТЬ, НАША СЛАВА!

## Сталинский избирательный округ

## Сталин — наше счастье

СТАЛИНСК, 16 февраля. (ТАСС). Огромный пролет сортировочного цеха — в праздничном убранстве. Вокруг — плакаты, портреты руководителей партии и правительства. Сюда на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, собралось свыше семи тысяч металлургов Кузнецкого комбината имени Сталина.

Первым слово берет старейший металлург обер-мастер первого мартевского цеха А. Д. Лаушин.

— Сегодня, — говорит он, — мы должны выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Первым кандидатом и выдвигаю дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина, чье имя с гордостью носит наш завод.

В цехе возникает бурная оживленность, все концы несутся возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин, «Слава Сталину!»

С именем товарища Сталина, — продолжает тов. Лаушин, — связано возникновение нашего комбината и города, наша дальнейшие успехи. Вспомните, что было здесь 20 лет назад! Тайга, непроходимые болота. Теперь на этом месте вырос город-красавец с многоэтажными предприятиями, многоэтажными домами. Дворами культуры, парками, садами. Все это сооружено воле большевистской партии и великого товарища Сталина. А сколько таких городов, новых индустриальных центров появилось на карте за годы сталинских пятилеток! Наша советская страна стала могучей индустриальной державой, стоящей во главе всего прогрессивного человечества. Имя товарища Сталина — самое близкое и дорогое

для всех трудящихся. Под его мудрым руководством мы быстрыми шагами идём к коммунизму.

На трибуну поднимается знатный сталеваг тов. Шашков. Он азвонно говорит:

— Я горячо поддерживаю предложение выдвинуть первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР нашего дорогого и любимого товарища Сталина. Сталин — наше счастье, наша сегодняшняя радостная жизнь, наше прекрасное завтра. Мы, жители города, носителя имени вождя, ежедневно ощущаем сталинскую заботу о людях. Посмотрите, как растет наш город. Только за последние четыре года здесь введены в эксплуатацию сотни тысяч квадратных метров новой жилой площади, воздвигнуты целые кварталы благоустроенных домов, выстроено много клубов, библиотек, медицинских учреждений, проложены асфальтированные дороги, расширено трамвайное движение. Нет такой страны в мире, где бы так заботились о народе. За все это мы, металлурги, от души благодарим товарища Сталина.

С горячими, страстными речами выступил мастер доменного цеха тов. Додогулов, сталеваг тов. Захаров и другие. Все они говорили о своей беспредельной любви и преданности товарищу Сталину, выражали ему горячую благодарность за счастливую, радостную жизнь.

Собрание с огромным воодушевлением решило выдвинуть Иосифа Виссарионовича Сталина кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Собрания СССР по Сталинскому избирательному округу.

## Верховский избирательный округ

## Лучший друг ученых

ШАТИЛОВО (Орловская область), 16 февраля. (ТАСС). Зал нового здания Дома культуры переполнен. Более 300 научных сотрудников, рабочих и служащих Шатиловской государственной селекционной станции пришли на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Первым взял слово заведующий отделом селекции, кандидат сельскохозяйственных наук Г. В. Гопельневский.

— Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР нашего вождя, друга и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Под руководством товарища Сталина советский народ отстоял свою Родину от многочисленных врагов, построил социалистическое общество и уверенно идет вперед по пути к коммунизму.

Выступает директор станции тов. С. Н. Трубилов.

Шатиловская селекционная станция была организована более 50 лет назад по инициативе замечательного русского ученого профессора П. А. Костычева. Только после Великой Октябрьской социалистической революции Шатиловская станция стала подлинно научным учреждением. За годы советской власти коллектив станции дал соци-

алистическому земледелию много новых сортов зерновых, масличных культур и многолетних трав. Более пяти миллионов гектаров засеваюсь сейчас новыми сортами ржи, гречихи, льна, клевера, люцерны, выведенными на полях нашей станции. Разрушенная долга немецко-фашистскими захватчиками Шатиловская селекционная станция при помощи Советского государства и лично товарища Сталина снова возрождена. Объем научно-исследовательской работы сейчас значительно превышает довоенный уровень.

Товарищ Сталин — лучший друг советских ученых. Вот почему я горячо поддерживаю выдвижение товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Выступившие на собрании старший техник А. И. Савина, шофер В. И. Вадвицкий, рабочий элитного хозяйства С. Д. Самаренко и другие единодушно поддержали выдвижение товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Совета Союза.

Общее собрание работников Шатиловской селекционной станции единодушно приняло решение: выдвинуть товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Верховскому избирательному округу.

## ПИСЬМА МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

# И жизнь хороша, и жить хорошо

## Для нас пути открыты все на сеете

В прошлом году мы закончили среднюю школу. После сдачи экзаменов на аттестат зрелости перед нами встал вопрос о выборе профессии. В те дни мы особенно сильно почувствовали, как заботится о нас Родина, какие широкие дороги в прекрасное будущее открыты перед советской молодежью. Мы могли избирать любую специальность, пойти учиться в любое высшее учебное заведение.

И вот мы поступили в высшие учебные заведения. Интересна и содержательна жизнь советского студента. В вузах созданы все условия для серьезной учебы, для научно-исследовательской работы, для здорового и культурного отдыха.

Нам, студентам Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева, предоставлены многочисленные аудитории, прекрасно оборудованные учебные кабинеты и музеи, богатейшая научная библиотека.

Студенты отвечают на заботу Родины успехами в учебе, настойчиво изучают бессмертные творения классиков марксизма-ленинизма, овладевают своей будущей специальностью.

Жизнь студенческая сессия проходила в дни подготовки к величайшему событию в жизни нашей страны — выборам в Верховный Совет СССР. Среди нас, первокурсников, многие будут голосовать впервые в радостном волнении идеем мы дня выборов. Как и все советские люди, мы хотим прийти к этому всенародному празднику с новыми успехами в своей работе. Экзамены в зимнюю экзаменационную сессию мы сдали успешно.

Активно участвуют студенты в общественной жизни университета и города. Они работают агитаторами на избирательных участках, выступают с лекциями и докладами, организуют культурное обслуживание избирателей.

Наша молодежь с увлечением занимается спортом, серьезно интересуется вопросами литературы и искусства.

С радостью и гордостью за свою великую страну думаем о будущем. Мы, молодежь страны социализма. Под солнцем Сталинской Конституции год от года цревет и крепнет наша Родина. К светлым вершинам коммунизма ведут нас партия большевиков, ее мудрый вождь великий Сталин. Закончив вузы, овладев своей специальностью, мы займем свое место в рядах активных строителей коммунизма.

Г. СОЛОМОНОВА, Г. РАДЫГИНА, студентки историко-философского факультета Томского государственного университета.

## На благо любимой Родины

Однажды с нами, молодыми работниками завода резиновой обуви, проводила беседу старший мастер цеха Анна Павловна Бонарева. Она рассказала нам о жизни рабочих завода в довоенное время. В грязных и темных помещениях работники трудились по 12 часов в сутки. Многие операции, сейчас механизированные, тогда производились вручную. За малейшую ошибку в работе мастера штрафовали и даже были молодых работников. Никакой специальной подготовки ни не давалось, все, что они должны были уметь, — сами. За свой тяжелый труд работники получали жалкие гроши.

Нам, советской молодежи, даже трудно представить такую жизнь. Советская власть, Сталинская Конституция дали нам счастливую юность. Все молодые работники нашего цеха № 6 обучались в школе ФЗО, получали специальную подготовку. Бригадир помогает молодым работникам в совершенстве овладеть своей специальностью, повышает качество продукции.

Я работаю младшим бригадиром комсомольско-молодежной бригады напольно-оборочного цеха. В моей бригаде 59 человек. Мы собираем ящики, из нашего цеха они идут в лакировку, а затем в вулканизацию. Многие девушки нашей бригады добились высокой производительности труда, хорошего качества продукции. Работница нашей бригады Галина Гайдамова зарабатывает в месяц более тысячи рублей, высокую заработную плату получают работники бригады Клавдия Яворская, Галина Новикова и другие.

Культурно и интересно проводит молодежь свой отдых. В обеденные перемены мы устраиваем чутку газет, читаем коллективно произведения классики, а затем обсуждаем просмозренный спектакль или кинофильм.

Дежурка состоит в коллективе художественной самодеятельности. Нина Сергеевна, Дуся Родичева поют в хоре заводской молодежи.

Наша бригада, как и другие бригады, стала на стахановскую высоту в честь дня выборов. Мы выполнили норму на 115 процентов.

Я и многие мои подруги будем впервые участвовать в выборах в Верховный Совет СССР. Знаменательный день выборов мы встретим новыми производственными успехами, напряженным трудом на благо любимой Родины.

А. ГАЛЕВА, младший бригадир комсомольско-молодежной бригады завода резиновой обуви.

## Большое счастье

12 марта 1950 года я впервые буду принимать участие в выборах в Верховный Совет СССР. Участвовать в выборах высшего органа власти — большое счастье. Я и мои сверстники, которые будут голосовать в первый раз, ожидают этот день, как большой праздник.

Среди великих прав, предоставленных нашей Конституцией советскому народу, узаконено право на образование. Советское государство проявляет огромную заботу об образовании и воспитании молодого поколения. У нас устанавливается закон о всеобщем обязательном семилетнем обучении, для молодежи широко открыты двери техникумов, высших учебных заведений, тогда как в странах капитала миллионы детей школьного возраста лишены возможности учиться.

С малых лет мечтаю я стать учительницей. Государство помогло мне превратить мечту в действительность. Я окончила Томское педагогическое училище и с увлечением начала работать в школе. В моем классе 46 человек. Я стараюсь сделать свои уроки интересными, изучаю характер каждого уче-

ника, стремлюсь найти к детям индивидуальный подход. В своей работе я использую опыт лучших учителей, имеющих большой педагогический стаж.

Чтобы постоянно двигаться вперед, повышать свою квалификацию, я обучаюсь на заочном отделении Томского педагогического института.

Воспитывая наших советских детей, я стараюсь привить им безграничную любовь к Родине, честность, трудолюбие, стойкость. Наши дети должны быть достойными продолжателями коммунистического общества.

Н. ШАНКОВА, учительница 15-й начальной школы.



ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Большая победа томских спортсменов



На снимке — победительницы эстафеты 3X5 километров среди женщин в соревнованиях на первенство Центрального совета добровольного спортивного общества «Наука». Слева направо: А. Вирюкова, А. Карташова и Н. Гацек.

Неустанно совершенствовать спортивное мастерство

(Из беседы с председателем Томского областного совета добровольного спортивного общества «Наука» тов. Алхимовым)

Вот уже в течение трех лет в зимние студенческие каникулы в г. Свердловске проводятся всевозможные лыжные соревнования на первенство Центрального совета добровольного спортивного общества «Наука». В 1948 году первенство завоевали лыжники Москвы, в 1949 году — гор. Свердловска. Лыжники Томского общества «Наука» дважды в 1948 и в 1949 гг. в упорной борьбе завоевывали третье место в этих соревнованиях, опережая сильные команды Ленинграда, Горького и других городов.

В этом году томская команда заняла первое место, оставив позади себя команды Москвы и Свердловска. Выполнив постановление Центрального Комитета ВКП(б) о развитии массового физкультурного движения и повышения мастерства советских спортсменов, физкультурные коллективы университета и политтехнического института, входящие в общество «Наука», добились того, что физкультурой и спортом стали заниматься широкие круги студенческой молодежи. Обязательство по подготовке значителей ГТО наше общество выполнило на 300 процентов.

Тренировка — залог успеха

Дважды участвуя в соревнованиях на первенство Центрального совета добровольного общества «Наука», команды лыжников Томского областного совета этого общества дважды занимали третье место. В этом спортивном сезоне мы стали серьезнее готовиться к соревнованиям. Много внимания было уделено предсезонной тренировке. После того, как выпал снег, я, как и все другие члены лыжной секции, сразу же перешел к тренировкам на снегу. Нужно было возобновить утраченную за лето координацию движений, совершенствовать технику, а также исправлять еще существующие технические недостатки. Мне в этом много помог тренер нашей сборной команды областного совета Владимир Толмачев. Тренировался я по три раза в неделю.

Учитывая, что крупные соревнования обычно проводятся по очень пересеченной местности, пришлось много поработать над преодолением подъемов и спусков с гор. Все это положительно сказалось на результатах соревнования. Тренировка — залог успеха.

Наш долг — не останавливаться на достигнутом, постоянно повышать мастерство.

Николай КУСКОВ, студент политтехнического института.

Наш тренер

Во всевозможных соревнованиях общества «Наука» по лыжному спорту томская команда оказалась победительницей. Этот результат не случаен, он был достигнут благодаря упорной и правильной поставленной тренировке наших лыжников, которая проводилась под руководством Владимира Толмачева. Молодой лыжник, он уже имеет опыт по участию в соревнованиях и неоднократно выигрывал первенство области. В недавнем состоявшемся соревновании на первенство Сибири, тов. Толмачев выиграл два первых места на дистанциях 10 и 18 километров. Свой опыт и знания он передает своим товарищам. Во время наших тренировок тов. Толмачев особое внимание уделял отработке техники спусков и подъемов. Все это позволило нашей команде занять третье место в эстафете 3X10 километров.

Владимир Толмачев показал лучшее время, пройдя 10 километров за 38 минут 32 секунды, а в гонке на 18 километров выиграл третье место с результатом 1 час 9 минут. Нашим молодым лыжникам следовало бы учиться у спортсмена Владимира Толмачева.

Постоянно повышать свое мастерство — долг каждого спортсмена.

А. ПЕТРОВ, преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Томского госуниверситета.

Наши претензии к ученым Томска

Содружество ученых с производственными предприятиями в нашей стране широким размахом. Длительная совместная работа ученых Московского инженерно-экономического института с инженерными работниками инструментального завода «Калибр» помогла за короткий срок превратить это предприятие в образцовое.

Следует признать, что и мы, инженеры завода, не проявили необходимой настойчивости и умения в организации творческого содружества с учеными. Мы не выполнили в полной мере решения Томского обкома ВКП(б) и решений партийных городских и районных конференций, указывающих партийным организациям вузов и заводов на необходимость организации творческого содружества ученых и производственников.

Исключительную важность для нас представляет изыскание заменителей технических алмазов для заправки резьбовых фрезальных кругов. Возникла необходимость практического внедрения массовой обработки инструмента холодом с целью повышения его стойкости. Необходимо выявить зависимость хорошей обрабатываемости резанием инструментальной стали марки 0ХС на плашках и модульно-дисковых фрезам от структуры ее, а также условия термической обработки этой стали в целях получения хорошей обрабатываемости.

Заседание заместителей министров иностранных дел по подготовке австрийского договора

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание заместителей министров иностранных дел по подготовке проекта австрийского договора.

Англия и Франция отказались от обсуждения неоглашенных статей, заявив, что они не считают целесообразным в настоящее время обсуждать эти статьи.

По предложению представителей западных держав заседание заместителей отложено до 1 марта.

Письмо Я. А. Малика Генеральному секретарю ООН Трюгве Ли

НЬЮ-ЙОРК, 16 февраля. (ТАСС). Постолиный представитель СССР в Организации Объединенных Наций Я. А. Малик направил 9 февраля Генеральному секретарю ООН Трюгве Ли письмо, в котором обращает внимание Генерального секретаря на то, что в ходе незаконно устроенного американскими властями суда над Губичевым было установлено, что еще до начала этого разъяренного судебного процесса/Федеральное бюро расследований оказало фотокарточка В. А. Губичева, являющаяся копией фотокартки, которую Губичев послал в секретариат ООН вместе с аккетом. Кроме того, как указывается в письме, в ходе судебного процесса было установлено, что Федеральное бюро расследований производило незаконное подслушивание телефонов как Губичева, так и других сотрудников секретариата ООН.

В заключение Я. А. Малик выражает уверенность, что Генеральный секретарь ООН обратит должное внимание на все эти недопустимые факты.

Заседание Национального совета Национального фронта демократической Германии

БЕРЛИН, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялось второе заседание Национального совета Национального фронта демократической Германии. В заседании, на котором обсуждался проект программы Национального фронта демократической Германии, приняли участие делегаты районных комитетов Национального фронта Германской демократической республики, а также представители Берлина и Западной Германии.

правлений на развязывание третьей мировой войны. Ничин подчеркнул, что Национальный совет Национального фронта демократической Германии является руководящим органом, который будет руководить немецкими патриотами и явится защитником жизненных интересов немецкого народа. Основной его целью является борьба за мир, за единство, борьба за свободу внешней торговли, за демократизацию и децификацию Германии. Национальный фронт демократической Германии должен защищать немецкую культуру и вести борьбу против антисоветских тенденций. Антибольшевистские тенденции, заявил он, являются антинемецкими. Проводимая империалистами пропаганда против коммунизма представляет собой идеологическую подготовку новой мировой войны. Перед комитетами Национального фронта стоит большая задача подготовить в Германии народный референдум по вопросу о единстве страны и о заключении мирного договора.

С большим докладом о программе Национального фронта демократической Германии выступил известный ученый профессор Эрнст Ничин.

В дискуссии по докладу профессора Ничин приняли участие представители всех партий и массовых организаций, представители всех слоев населения Германии. Все выступавшие приветствовали создание Национального совета и указывали на необходимость принятия программы Национального фронта демократической Германии и объединения немецкого народа в борьбе за мир, демократию, в борьбе против агрессивных планов англо-американского империализма, в борьбе за создание единой, миролюбивой и независимой Германии.

После дискуссии на заседании была принята программа Национального фронта демократической Германии.

Успех забастовки шахтеров Льежского угольного бассейна

БРЮССЕЛЬ, 16 февраля. (ТАСС). Как сообщает печать, 14 февраля в предпринимательской 24-часовой забастовке шахтеров Льежского угольного бассейна участвовало 25.000 человек. Не работали все шахты, ни одна Забастовочный комитет принял все меры, чтобы хозяева шахт и штрейкбрехеры не сорвали забастовку.

«Всеобщей федерации бельгийских трудящихся» придать забастовке исключительно экономический характер, из поступающих с мест сообщений видно, что рабочие требовали от правительства прекращения гонки вооружений, сокращения военных расходов, выработки протеста против возвращения на трон Леопольда III, и заявили о поддержке антверпенских докеров, решивших не выгружать американское вооружение.

Всеобщая забастовка трудящихся англо-американской зоны Свободной территории Триест

РИМ, 16 февраля. (ТАСС). Агентство Анса сообщает, что с утра 14 февраля в Триесте в англо-американской зоне Свободной территории Триест началась всеобщая 48-часовая забастовка, объявленная совместно конфедерацией единых профсоюзов и палатой труда в поддержку требований трудящихся промышленных предприятий, бастующих с 1 февраля.

Помимо заводов и фабрик прекратили работу порт, все торговые и зрелищные предприятия, рестораны и учреждения. Школы также закрыты. Как и в предшествующие дни, городской транспорт не работает.

15 февраля железнодорожники провели двухчасовую забастовку солидарности с трудящимися Триеста. 14 и 15 февраля в городе происходили массовые демонстрации трудящихся. По сообщению газеты «Уинта», англо-американская военная администрация установила полицейские кордоны в городе под командованием американских офицеров. Окупированные власти, взявшие на себя роль «посредников» между бастующими и предпринимателями, созвали 14 февраля совещание представителей профсоюзов и предпринимателей. Однако «предложения» оккупационных властей были отклонены трудящимися, так как они удовлетворяли только интересы работодателей.

15 февраля на одной из площадей города состоялся массовый митинг бастующих. В митинге участвовали, по сообщению агентства Анса, более 10 тысяч человек. Забастовочный комитет объявил, что всеобщая забастовка прекратится в полночь 16 февраля, но забастовка трудящихся промышленности будет продолжаться.

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает о столкновениях, произошедших 15 февраля в Триесте, между полицией и бастующими. Полиция арестовала 26 человек.

Подпольная фашистская организация в Западной Германии

БЕРЛИН, 16 февраля. (ТАСС). Ссылаясь на агентство Юнайтед Пресс, сегодня немецкая демократическая печать сообщает о раскрытии в Западной Германии крупной фашистской подпольной организации «Катаномбер шайверфер». По заявлению работников американских оккупационных властей, юнкерманский центр этой подпольной организации находился в Нюрнберге и Мюнхене.

Как стало известно, в эту организацию вербовались прежде всего бывшие руководители гитлеровской молодежи — Гитлерюветт и офицеры бывшей гитлеровской армии и войск СС. Она выпускала на территории газету «Дер шайверфер» («Прожектор») и финансировалась «группой очень влиятельных лиц» в английской зоне. Эта организация стремилась, между прочим, вести всеобщую военную и трудовую повинность в Западной Германии. В американских кругах, указывают газеты, якобы «шошелемлены» отпрыск этой организации. Однако известно, что она сигнализировала некоторым кругам американских и английских офицеров оккупационных войск.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 февраля 1950 года состоится открытие XII Томской городской конференции ВЛКСМ.

Открытие конференции в 19.00 ч. в Доме партийного просвещения (ул. К. Маркса, 9). Регистрация делегатов с 18.00 ч. 18 февраля.

Горком ВЛКСМ.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ТОМСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ГОСФИЛАРМОНИИ

19 февраля 1950 года ДНЕВНОЙ КОНЦЕРТ советской и классической музыки. Симфонический оркестр Томской обласфилармонии, солист-лауреат Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей Михаил ГОЛЬДШТЕЙН (скрипка) Начало в 1 час дня. Касса — с 11 часов до 1 ч. дня.

ТОМСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

им. В. И. Чкалова 18 февраля «ЗА ВТОРЫМ ФРОНТОМ» Действие. 1-й аб. — талон № 115. 19 февраля «МАКАР ДУБРАВА» Начало в 12 ч. дня Премьера театра кукол «ИВАН — КРЕСТЯНСКИЙ СЫН» Начало в 4 ч. 30 м. дня. Вечером «ЗА ВТОРЫМ ФРОНТОМ» Действие. 1-й аб. — талон № 116. Готовится к постановке: А. Н. Островский — «Горячее сердце». КУШИМ ПАЗУК грузоподъемностью 100 тонн, высокооборотный, высота 1,8—2 метра. С предложением обратиться: г. Томск, Татарский пер., № 18, ликеро-водочный завод. 3—2

ТОМСКИЙ ТРАМВАЙНЫЙ ТРЕСТ ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

вагоновожатых, бригадиров пути, стрелочников и путевых обходчиков. На курсы принимаются лица обоего пола. Обращаться: г. Томск, улица Равенства, № 2, в отдел кадров трамвайного треста. Подсобное хозяйство Томского сортучастка ПРОДАЕТ СОЛОМУ Обращаться по адресу: г. Томск, обкомплотком, 2-й этаж, комната № 68, гос. сортодсть. 2—2

Требуются на постоянную и временную работу Томского «Томэлектрострой»:

плотники, печники и разные рабочие. Обращаться: Нижний луг (в районе мясокомбината), в отдел кадров стройуправления, тел. № 23-78. 2—1

Требуются на постоянную и аккордную работу строительные рабочие всех специальностей и слесари-ремонтники. Обращаться: ул. Тимирязева, № 31, в отдел кадров манометрового завода. 3—2

Требуются: механик, агроном и зоотехник. Обращаться: подсобное хозяйство Бактина, тел. № 38-88. 2—2

Требуются преподаватели организации производства и технормирования и технологи металлов. Там же требуются: шофер и шофер-моторист. Обращаться: г. Томск, Северный городок, корпус № 13, телефон 43-51, дополнительный 81, машиностроительный техникум. 2—1

Требуются бухгалтер - ревизор. Обращаться: просп. им. Ленина № 54. 2—1

Требуются рабочие в тарный цех и вальц. Вооруженные Силы Советского Союза в борьбе за честь и независимость Родины! Художественный кинофильм «ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ» Начало в 8 и 10 часов 2—2